
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung 7/17 am 21. November 2017 
 
Sitzungsort:  Pfarrheim 
Beginn:  19:35 Uhr 
Ende:  21.40 Uhr 
Leitung:  M. Obertin 
Protokoll:  H. Peifer 

Anwesend: Essler, Carmen;  Luxenburger, Maria;  Morguet, Elke;  Obertin, Monika;  Peifer, Hans;   
Tascher, Hildegard;  Zöllner, Ute. 

Nicht anwesend:  Kardas, Andrej, Kooperator,  Kiel, Christine;  Langenfeld, Susanne;  Lind, Sabine;   
Schnur, Jutta;  Welsch, Mathias;   

  ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦ 

Tagesordnung: ● 1. Begrüßung, Einstimmung 
 ● 2. Protokoll der letzten Sitzung 
 ● 3. Advent und Weihnachten 
 ● 4. Termine 
 ● 5. Berichte aus Ausschüssen und Gremien 
 ● 6. Verschiedenes 

  ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦ 

 
● 1. Begrüßung, Einstimmung 

Die Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und liest zur 
Einstimmung. einen besinnlichen Text aus "Auf Seiner 
Spur" von Lothar Zenetti. 

 
● 2. Protokoll der Sitzung vom 28. September 2017 

Zum Protokoll der letzten Sitzung wird nichts ange-
merkt. 

 
● 3. Advent und Weihnachten 

Hildegard Tascher bietet zusätzliche Girlanden für das 
Portal an. Sie werden am Freitag, 1. Dezember, ab 
10:00 Uhr angebracht. (Die Girlande vom vorigen 

Jahr wird im Innenraum der Kirche angebracht.  

Es werden wieder drei Tannenbäume bestellt, die am 
Donnerstag, 21. Dezember, in der Kirche aufgestellt 
werden. Die Krippe wird voraussichtlich einen Tag 
später aufgebaut.  

Die Gottesdienstzeiten sind zum Zeitpunkt der Sitzung 
noch nicht bekannt.  

 
● 4. Termine 

Am Sonntag, 26. November, findet um 17:00 Uhr in 
der Differter Kirche das Konzert "ECHOS" statt, Am 
selben Tag ist in Differten Adventsausstellung und in 
Schaffhausen Bettag ("Ewig Gebet").  

Am 1. Adventssonntag, 3. Dezember, trägt um 18:00 
Uhr in der Schaffhauser Kirche der Chor Cantores 
Domini Musik und Texte zum Advent vor.  

Am 2. Adventssonntag, 10. Dezember, verkaufen wir 
nach dem Hochamt Glühwein, Kuchen und Plätzchen.  

Das Einkehr-Wochenende für die Räte in St. Thomas 
findet statt von Freitag, 26. bis Sonntag, 28. Januar 
2018.  

Die Faasend-Theaterabende der Frauengemeinschaft 
sind am Dienstag, 30. und Mittwoch, 31. Januar sowie 
Donnerstag, 1. Februar 2018. 

 
● 5. Berichte  

- Hildegard Tascher berichtet für den Sozialaus-
schuss über die Besuche in den Alten-/Pflege-
heimen und die Geburtstagsgratulationen ab 80. 

- Carmen Essler berichtet von der letzten Sitzung des 
Pfarreienrates. Zunächst hat dieser zusammen mit 
der Kirchengemeindeverbandsvertretung vom Haus-
haltsposten "Seelsorge" Kenntnis genommen, wor-
auf die Verbandsvertretung sich dann zur getrennten 
Sitzung zurückzog. Im weiteren Verlauf der Pfarrei-
enratssitzung wuirde über einen Neujahrsempfang 
am 20. oder 21. Januar gesprochen. Der Ort ist 
noch offen, das Wadgasser Pfarrheim ist dann an-
derweitig belegt.  

 Die Pfarreienratsvorsitzende möchte (wohl im Hin-
blick auf die anstehende "Erkundungsphase" in Aus-
führung der Synodenbeschlüsse) eine Bestandsauf-
nahme aller kirchlichen Aktivitäten in den Pfarreien. 

- Der Pfarrgemeinderat sieht in Anbetracht der be-
kannt angespannten finanziellen Situation derzeit 
keine Notwendigkeit für einen Neujahrsempfang.  

- Elke Morguet berichtet, dass einige wenige neue 
Messdiener gibt.  

 ür die Jugend ist im April ein Ausflug mit der Bahn in 
eine Jugendherberge geplant, ferner ein Kinobesuch 
sowie ein Zeltlager mit zwei Übernachtungen im 
Pfarrgarten. Die Frauengemeinschaft hat eine groß-
zügige Spende für die Jugendarbeit gegeben.  

 Für die Sternsinger wird es diesmal kein Frühstück 
sondern ein Mittagessen geben.  

- Ute Zöllner berichtet von der gut laufenden Firmvor-
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bereitung mit Pastoralreferent Benedikt Achtermann. 
Das Team arbeite gut zusammen.  

 
● 6. Verschiedenes 

- Die Vorsitzende gibt den Erlös des Pfarrfestes be-
kannt. 

- Elke Morguet spricht die Beteiligung am Rathaus-

sturm am Fetten Donnerstag an.  

- Der Gottesdienst mit Weinsegnung ist am Mittwoch, 
27. Dezember, um 18:00 Uhr in Wadgassen. 

- Die nächste Sitzung des Pfarrgemeinderates ist für 
Montag,, 22. Januar 2018, 19:30 Uhr vorgesehen. 
Die Einstimmung übernimmt Ute Zöllner. 

 
Zum Schluss der Sitzung liest Monika Obertin noch 
einmal einen Text aus dem oben genannten Buch. 

 
 
Vorsitzende    Schriftführer  

 

 


